

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙБОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 130 (1073)  
Пятница  
17 октября 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ОТПОРА ВРАГУ!

Упорные бои частей Красной Армии с оголтелыми гитлеровскими ордями продолжают на всем фронте. Красная Армия, которую Гитлер и его банда многократно объявляли «разгромленной», «уничтоженной», героически сопротивляется немецким захватчикам. За 11 октября наши соколы-летчики уничтожили 122 фашистских самолета в воздушных боях и на аэродромах. За 13 октября только на одном из участков Западного направления фронта гитлеровские части потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашины с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов. Но, не считаясь с огромными потерями, враг пытается развить наступление. Как сообщает Советское Информбюро, после многодневных и ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили город Вязьму. Не только от Красной Армии, но и от всего народа требуется сейчас напряжение всей воли, мобилизация всех сил для того, чтобы преградить путь врагу, чтобы отбросить его с занятых им позиций и изгнать немецких захватчиков со священной советской земли.

На фронт идут новые и новые советские полки и дивизии. С ними танки, авиация, артиллерия. Растут ряды народного ополчения—они будут пополняться изо дня в день. Но теперь более чем когда-либо не только каждый боец, но и каждый рабочий и крестьянин, каждый интеллигент, каждый советский человек, не призванный в ряды армии, должен чувствовать всю полноту своей ответственности за постоянное укрепление фронта. Надо снабжать Красную Армию и народное ополчение все большим количеством вооружения и боеприпасов. Мы должны, как того требует наш вождь и полководец товарищ Сталин, укреплять тыл Красной Армии, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Мы должны добиться такого положения, чтобы каждый завод, каждый совхоз и колхоз давали значительно больше продукции, чем они выпускали в мирное время и в первые дни войны. Где бы ни трудился советский человек—в осажденной Одессе под градом пуль, в глубоком тылу, до которого не доносится гул фашистских самолетов,—езде советский человек должен понимать всю серьезность создавшегося положения и отдавать все силы на помощь фронту, на защиту отечества.

Металлист Ленинграда! Ты куешь оружие для своих братьев и сынов, которые рядом с тобой сражаются на подступах к великому городу Ле-

нина и с беспримерной отвагой защищают родной город, родную землю от озверелого, неумолимого врага.

Рабочий Москвы! Твой труд—это оружие и боеприпасы для героических сынов нашего народа, в кровопролитных сражениях грудью отстаивающих красную столицу.

Металлург Урала! Сталь, которая плавится в твоих мартенах, алюминий, который извлекается в ваннах, медь, которая проплавляется в конверторах,—это не только металл и не просто металл, это—броня для танков, это—части для самолетов, это—материал для снарядов, это—детали для пушек, которые во все больших количествах нужны Красной Армии для отпора врагу.

Хлопкороб Узбекистана одевает красноармейца. Скотовод Казахстана кормит и обувает красноармейца. Горняк Кузбасса добывает топливо локомотиву, везущему воинский эшелон. Бакинский нефтяник дает бензин, движущий моторами советских самолетов и танков. Рыбаки Каспия, золотоискатели Лены, колхозники Сибири, оружейники Тулы, прокатчики Сталинграда, текстильщики Иваново, лесорубы Архангельска—все они вместе и каждый из них в отдельности должны пронизать всю свою работу, весь свой труд сознанием своего величайшего долга перед Красной Армией, перед фронтом.

В эти дни, суровые и грозные, каждый человек должен делом доказывать свою преданность родине, свою любовь к отечеству. Сейчас не может быть ни одного города и района, ни одного завода и колхоза, которые не выполняли бы плана, которые бы не брали на себя повышенные задания и не выполняли их с честью. Заказы для Красной Армии должны выполняться с исключительной скоростью и особой тщательностью. Работники каждого города, района, завода, колхоза должны сейчас более чем когда-либо проявлять творческую инициативу, изобретательность, смекалку для дополнительного производства вооружения—танков, самолетов, минометов, пушек, мин, гранат, для увеличения производства продовольствия, обмундирования, медикаментов—всего, что нужно фронту.

Сейчас более чем когда-либо каждая партийная организация обязана безусловно обеспечить боевую и производительную работу всех предприятий. Здесь должна быть установлена железная дисциплина военного времени—дисциплина государственная, партийная, трудовая. Необходимо добиться быстрого обучения кадров новых рабочих для того, чтобы не было лиц, не выполняющих норм. Необходимо тщательно готовить и планировать производство, дабы не допускать малейших перебоев и да-

же самых небольших простоев оборудования и рабочих. Во всем—и в производстве, и в управлении—необходимо соблюдение строжайшего режима экономии—самого бережливого отношения к государственным ценностям, к финансовым средствам, к сырью, топливу, оборудованию, инструменту. Надо выжать из техники все, что она может дать для защиты отечества! Надо использовать всю энергию советских людей, весь их патриотический подъем и готовность самоотверженно трудиться для оказания помощи фронту! От каждого руководителя—партийного, хозяйственного, советского, от каждого командира производства требуется четкая, волевая команда, мобилизующая людей, поднимаящая их, вселяющая в них бодрость и обеспечивающая выполнение всех без исключения заданий для фронта.

Сейчас более чем когда-либо проверяются качества каждого человека и в первую очередь руководителя. Безрукие люди, болтуны беспощадно разоблачаются в ходе войны. Каждый хозяйственный руководитель, инженер, техник, мастер должен сейчас проявить все свои способности для того, чтобы обеспечивать Красную Армию всем ей необходимым.

Рабочие Ленинграда, Одессы, рабочие прифронтовых районов в сложнейших условиях, в обстановке воздушных тревог, под угрозой налетов неприятельской авиации проявляют высокую выдержку и доказывают свое умение работать высокопроизводительно, не жалея энергии и сил. Близость фронта организованные люди воспринимают без паники. Паникерам, трусам, дезертирам не должно быть места среди советских людей! Чем серьезнее опасность, тем выше организованность!—таков наш девиз. Высочайшая организованность нужна на фронте, в прифронтовых районах и всюду в тылу. Рабочий и колхозник далекой Сибири должны трудиться с таким же напряжением, как рабочий Москвы, Ленинграда, как колхозник в близких к фронту районах.

Еще 3 июля, в первые дни отечественной войны, товарищ Сталин призвал всю партию и весь советский народ немедленно перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задаче организации разгрома врага. Родина требует от каждого из нас работы по-военному. Родина требует от каждого из нас подчинить свою работу интересам фронта. Родина требует от каждого своего сына и каждой своей дочери героическим трудом помогать Красной Армии усиливать отпор, усиливать сопротивление озверелым полчищам Гитлера.

Все для фронта! Все для Красной Армии! Все для отпора врагу! (Передовая статья «Правды» от 14 октября)

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на Западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врагу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, изучают военное искусство. В городе Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярославля и

Иваново. После занятий бойцы несут у себя на предприятиях караульную службу.

В Ленинграде Всевобуч проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернуто военное обучение трудящихся в городе Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закаляются, приучаются преодолевать трудности.

С большой настойчивостью овладевают военным делом трудящиеся Донбасса. Горняки и металлурги, рабочие и инженеры, охваченные могучим патриотическим порывом, делают все для того, чтобы возможно быстрее и лучше усвоить учебную программу. Организованно проходят занятия в Клиновском и Артемьевском районах Ворошиловграда. Призывая товарищей в кратчайшие сроки и отлично овладеть оружием, кузнец-трехсотник машиностроительного завода Иосиков заявил: «Сегодня я даю по три нормы в смену, работаю за троих, ибо я знаю, что своим молотом я кую победу над врагом. Завтра я готов встать под ружье и пойти в бой уничтожать фашистских извергов».

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### У строителей народной магистрали

Прибывшие на строительство народной магистрали колхозники Сосновского района с первого же дня развернули соревнование между бригадами и звеньями на быстрейшее окончание строительных работ.

На трассе невиданный трудовой подъем. Сознывая все оборонное значение строительства этой магистрали, колхозники обязались к 24 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью закончить строительство участка. Многие колхозники показывают образцы стаханов-

ского труда. Добровольно приехавший на строительство дороги 67-летний дедушка Михаил Яковлевич Храмов на подвозке камня выполняет свыше полутора норм ежедневно. Старается от него не отстать и 63-летний Василий Иванович Рогачев. На подвозке земли он также перевыполняет нормы.

Замечательно работают колхозницы тт. Сидорова, Шереметьева и Сучкова. Вместо 4 кубометров на подвозке земли они выполняют по 4,5—5 кубометров. Тт. Шанина, Воробьев, Мигулов на подвозке грунта выполняют задание на 110—120 процентов.

Колхозницы тт. Вдовина и Маницына, работая на разгрузке платформ на станции Суроватиха, намного перевыполняют заданные нормы. Вместо разгрузки платформы в полтора часа, они разгружают ее менее чем за час.

Колхозники Сосновского района, оказывая социалистическую помощь чернухинским колхозникам, соревнуются со строителями Вачского района за первое место на строительстве народной магистрали.

А. БЕЛЯЕВ, начальник колонны колхозников Сосновского района.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Салер В. М. Корень маскирует минное поле.

